

# Független Magyarország

Egy szám  
**1300**  
korona.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Mátyás király-tér 8. szám.  
Telefon-szám: 164.

Felelős szerkesztő:  
FODOR KÁROLY

Előfizetési árak:  
Helyben negyedévre 90.000 K.  
Vidékre negyedévre 100.000 K.

Egy szám  
**1300**  
korona.

## Hetvenöt milliárd a városoknak.

Budapestről jelentik: A minisztertanács a székesfővárosnak és a vidéki városoknak a tisztviselői fizetések folyósítására 75 milliárd koronát engedélyezett. Ez a kölcsön három hónap alatt folyósíttatik és nyolc hónap alatt fizetendő vissza.

## A magyar kölcsönkötvényeket

bevezették a tőzsdére Londonban, Párisban, Rómában, Stockholmban és Amszterdamban. Természetesen bevezetik a magyar tőzsdére is. A külföldön a magyar kölcsönkötvények iránt igen élénk az érdeklődés.

## A munkanélküliek.

Budapestről jelentik, hogy a munkanélkülieket most összeírják. Az összeíró közegek az adatokat a szak szervezeti tanácstól kérik. A szak szervezeti tanács azt kéri, hogy adjanak a munkanélkülieknek a házbérfizetésre moratóriumot.

## 86 építkezés folyik Budapesten.

A népjóléti miniszter jelentése szerint Budapesten 86 építkezés folyik, ami tetemesen csökkenti a lakásnéküliséget.

## Összeütközés a horvát fascisták és nacionalisták között.

Zágráb. Hosszabb idő óta tartó szünet után tegnap éjjel történt először újra összetűzés a délszláv fascisták és a horvát nacionalisták között. A fascista szervezetek egyik zágrábi vezére könnyebben megsebesült.

## A népszövetségi kölcsön.

A népszövetségi kölcsön jegyzése a legkedvezőbbben folyik. Számos jeltől megállapítható, hogy különösen a konzervatívok produktív résztvevői ennek a jegyzési folyamatnak. A jelentés szerint körülbelül 10-20 milliárdra rug azon összeg, amely most a jegyzés alkalmával gyors körforgásban forgalomba kerül.

## A 33-as bizottság ülése.

Budapestről jelentik: A 33-as bizottság tegnap gyűlést tartott, amelyen a szorzószám megállapított formájának bejelentésén és elintézésén kívül a házbéreknek részletben való fizetéséről, a boltbérek fizetési határidejének kitolásáról és a munkanélküliségről volt szó. *Korányi báró* pénzügyminiszter jelentéséhez *Ruppert Ryszó* és *Vázsonyi Vilmos* is hozzájárultak. *Korányi* megállapítása

szerint a szorzószám 17.000 lesz. Az előadó szerint a házbéreknek részletben való fizetéséhez nem járulhat hozzá. *Heinrich Ferenc* a boltbéreknek augusztus 15-ig való kitolását kéri, amihez *Vass József* népjóléti miniszter, miniszterelnökhelyettes hozzá is járul, de a rendes lakásbért aug. 5-ig kell fizetni.

Az ülés este 10 óráig tartott.

## Kedvezően fogadták a szerb kormányváltozást.

Belgrád. A szabadkai magyarság és szerbség örömmel fogadta a kormányváltozást, mert ezzel a viszonyok jobbra fordulását remélik. A magyarság már érintkezésbe lépett a kormánnyal, hogy saját körében a magyarságot védő intenciókat táplálhassák és propagandázhassák.

## Mennyi Baján a tisztviselők lakbérére.

A kormány rendeletet adott ki, amely megállapítja a közalkalmazottak lakbérért 1924. augusztus 1-től 1915. július 31-ig. Ez szerint Baján a közalkalmazottak a következő lakpénzt kapják: A negyedik fizetési osztály 51-től 56 aranykoronáig, az V. 44-49, a VI. 40-44, a VII. 32-37, a VIII. 26-30, a IX. 19-23, a X. 16-21 és a XI. fizetési osztály 14-19 aranykoronát kap. A szorzószám 17.000 papirkorona.

## Szerb atrocitások.

Bécsből jelentik, hogy bebizonyítást nyert, hogy szerb katonák a Rigómezőn és a Fehér Drina mentén 140-150 falut teljesen felperzselték, a községek lakóit vagy kardélre hányták, vagy átkergették őket a határon. Ferid bég albán törzsönök a szerb parlament összes ellenzéki pártjához memorandumot intézett, amelyben adatokkal igazolja a rettenetes szerb atrocitásokat. A bég memorandumja óriási felháborodást keltett a jugoszláv ellenzék körében.

## Östermelői igazolványok.

Ismeretes, hogy a tavasz folyamán a pénzügyminiszter tervbe vette, hogy az östermelőknek a piacra hozott áruit is forgalmi adó alá vonja. A tervezett rendelet szerint minden östermelő, aki termelvényeit piacra hozza, csak az esetben mentesül az általános forgalmi adó alól, ha a közszégi jegyző által kiállított östermelői igazolvánnyal igazolja, hogy az eladásra hozott áru saját termése.

Ilyen östermelői igazolványt azonban egy család csak egyet kaphatott. A rendelet eme pontja sok kellemetlenséget okozott volna. Megeshetett volna ugyanis az, hogy a gazda a fapiacra fát, a felesége vagy a leánya a heti piacra tejet, gyümölcsöt vagy baromfit hoz. Mivel a családnak csak egy igazolvány állítható ki, vagy a fapiacra, vagy a heti piacra menő vihette volna magával az östermelői igazolványt.

Most ismét közölte a pénzügyminiszter a pénzügyigazgatósággal, hogy szeptember 1-én életbe lépteti az östermelési igazolvány-rendszert. Az új rendeletében a pénzügyminiszter azonban megengedte, hogy a családtagok részére pótigazolványok állíthatók ki. Felesleges kellemetlenségek elkerülése érdekében augusztus 31-éig ajánlatos mindenkinek, hogy megszerezze jegyzőjétől az östermelői igazolványt, mert szeptember 1. után a bajai és a vidéki piacokon az nem fizet általános forgalmi adót az áruja után, akinek östermelői igazolványa lesz.

Elegans és olcsó!

Csoda szép teniszcipők,

Tartós és szép!

duplatalpu szandálok és fehér lazaruk cipők érkeztek, egyes pár cipők mélyen áron alu', minden szám és formában - Győződjön meg. - Árban és minőségben szenzáció!  
STELLNER ZSIGMOND cipőüzlete Baja, Vörösmarty ucca 1. szám. (Grauug ház.)

**Cipő! Reklám áraink! Cipő!**

Fehér vászon fasarku cipők. Fehér vászon kivágott Fehér vászon regatta ujdonság 155.000 K. Színes antilopp 2 csattos 299.000 K. Fehér vászon fasarku spangnis (Karlsbadi) cipő 170.000 korona. Telefon szám: 206. **Kattarinka József és fia** cipőáruház. Főter. Telefon szám: 206

**Alvó uccákon át.**

— Egy bajai éjszaka. —

Szöről-szóra kell érteni a címet. Egyszer már lehet írni dicsőmultu városunk éjjeli életéről is? Lehet, mert szokatlan s a szokatlanság, ha nem kellemetlen, — szép.

Ezek előre konferálásával szem a ceruzám, hogy kiseded jegyzeteket készítve, egy napon majd leírjam, mit láttam éjjel a város területén. Nem sok dolgot láttam, de ami köztük érdekes volt — leírom. Mikor is kezdődik Baján az éjjel?

Ez az első fogaskérdés, amire nehéz válaszolni. Lakonikusan döntöm el a kérdést: „kinek, hogy”. Nekem tizkor, másnak talán sokkal előbb vagy utóbb. Ez azonban nem akar epizód és kitérés és eltérés lenni, rátérek esavargásomra.

Csendes, hangtalan este... A kapuk előtt esendés beszélgetésben künn üldögélnék (különösen a külvárosokban) s a városban itt-ott koppan egy elkésett lépés. A némaságba a katonai takarodó viszi jóleső hangját, mint egy anya, aki csittit, hangos, majd lágy melódiával szunnyasztja el a kicsinyeit. A korzón ilyenkor kezdődik az élet. Összesimuló párok sétálnak a víz partján, vagy a holdsugaras estén, padon ülve nézik a holdat.

A korzó még nincs az éjszakai programba véve. Ő csak egy áthidaló szerv.

Itt nem lehet éjszakai életet látni, gyertünk kifelé a városból. A hajóállomáshoz vezető országúton fel-fel tűnedezik egy-két ember, akik az állomásra igyekeznek, vagy amint legtöbbször van, nyári vendéget várnak.

A hosszú-hosszú országúton sípól a nád, de csak pár perc kocsin s ott vagyok az állomáson. Kocsikra alkudoznak, han-

gosan tereferélnek, míg nem hallják a hajókolompólast. Akkor mindenki egyszerre a korlát felé fordul, vár, hogy vajjon megjönnek-e azok a bizonyos „nyaraló” piócák, akarom mondani pestiek.

Lecsukom ezt a pár szót is. Még ez se éjszaka.

Visszamegyek a kávéházakba. A Központi kerthelyiségében emberek, néhányan, de azért üzemben az egész szálloda, fényesen kivilágítva s annak a harmincegyven vendégnek háromszáz lámpa ég.

A Preimajer-féle kerthelyiségben ugyanezek az állapotok. Egy-két vacsorázó vendég, akik csak úgy rugnak be, ha előbb meg-

ittak két deci bort és két üveg szódavizet.

A Nemzeti teraszán 12-kor is szól a zene. *Horváth Sanyi* huzza hetyke cifrasággal s az öreg *Poldi* klarinétjával még elevebbé csinolja a hangulatot. Itt vannak még egy páran. Itt ha a vendég nem mulat, mulat a cigány. Az éjfél harangszónál a *Barcarolát* huzzák... Kifülök a korzópadra s halgatom a klasszikus zenét. Elöttem a *Sugovica* csobog hal-kan, a hátam mögött cigány-muzsika interpretálja *Offenbach* muzsikáját.

Két óraker záróra. Csendesen indulok s kószálok

a néma uccákon át. A fák fürödnek a fehér sugárban s lefekszenek a járdára, meg a kocsitakra. A fekete égen fényes csillagok égnek, lángolnak s leszaladnak az Űrbe.

Senki se jön szembe velem... Űres az ucca...

Ákombákos lépésekkel megyek végig az uccákon, némelyik kapu alatt kutyamordulás hallatszik. Azok engem éreznek. Azt hiszik, hogy nem jóban járok talán...

Csend van, halálos. Az ezüst tetőn most macska kapaszkodik fefelé. Érdekes állat. Az is észrevesz s riadtan ereszkedik a másik ház felé. Különös, éjjel nem érzik az állatok, ki szereti őket...

Lichter László.

**Megölte a napát.**

— Négy esztendei fegyház a bokodi anyós-gyilkosnak. — Ki akarta a napa a vagyonából forgatni. —

Érdekes ügyben volt tegnap délelőtt tárgyalás a bajai királyi törvényszék előtt. *Haasz Ferenc* bicsbokodi cipészmeister vadhá-zasságra lépett *Schnadenberger Mártonné* leányával. Amikor a vadhá-zasságból gyerek született, *Schnadenbergerné* kívánságára átíratta *Haasz* a kis házacskáját, meg a földjét az asszonyra. Ezzel szemben kapott a napától *Haasz* öt hold földet használatra. Ez azonban nem tartott soká, mert *Schnadenbergerné* egész pórlavinát zudított a veje nyakába és amikor a vő az idén tavaszkor bevetette a használatba kapott földből 2 és fél holdat buzával, akkor *Schnadenbergerné* a bevetett földből kiszántatta a buzát. Május 8-án este érkezett haza *Bajáról* *Schnadenbergerné*. A vonatnál várt rá *Haasz* és kérte, hogy ne gáncoskodjék neki annyit. Az asszony azonban kijelentette, hogy ha az egész földje rámege, akkor is kiforgatja a vejét a földből. Szó szót ért, az

örög asszony ütésre emelte a kezét, mire a vő bicskát rántott és harminc szurással megölte *Schnadenbergernét*. Az eset után jelentke ett a csendőrségnél, ahol letartóztatták és azóta *Baján* vizsgálati fogságban van.

Tegnap tárgyalta az ügyet a bajai királyi törvényszék. Tárgyalási elnök *Joób* tanácselnök, előadó bíró *Pataky* és szavazó bíró *Zakariás Imre* volt. A közzvadás

*Grammling Kornél* ügyész képviselte, a védeimet *dr. Flórián Géza* ügyvéd látta el. A sértettek érdekeit *dr. Dely István* képviselte.

A tanúk azt vallották, hogy *Haasz* rendes, tisztességes ember volt, soha sem ivott, nem veszekedett, az öregasszony pedig már az első vejét is kimarta a házból.

A vád és védbeszéd elhangzása után visszavonult a bíróság tanácskozáisra. Majd kihirdette az ítéletet, amely szerint *Haasz Ferencet* négy évi fegyházra ítéli. A vizsgálati fogságot a büntetésből leszámítják.

**A kommunisták és a földmunkások véres leszámolására készülnek Bulgáriában.**

Szófiából jelentik: A Cankov kormány minden rendelkezésére álló eszközt igénybe vett, hogy a kommunisták és földmunkások előre bejelentett együttes felkelését még csirájában elfojtsa. A kormány nagy előkészületeket tesz egy esetleges támadás leverésére.

A vidéken, de különösen a jugoszláv határ mentén erős katonaság helyezkedett el, hogy a forradalmárok menekülését az országból megakadályozza. Titkos besugás alapján a kormány arról értesült, hogy a kommunisták s földművesek támadásának a

mostani napokban kellene megkezdődni.

*Cankov* elutazott a fővárosból és Várnában nyaral, állítólag azonban nyaralása csak kifogás, hogy távozhasson Szófiából, mert nem akar szemtanúja lenni annak az esetleges akciónak, amelyet a kormány előkészít.

*Bekov* hadügyminiszter és *Ruzsjev* belügyminiszter Szófiában maradtak, hogy a kommunisták és földművesek elleni hadműveleteket személyesen irányítsák. A kormánysajtó a földmunkások és a kommunisták teljes leverését követeli.

URANIA  
M  
O  
Z  
G  
Ó  
BAJA

Julius hó 30 án, szerdán este fél 9 ó.  
Az amerikai film remekel.  
**Parti árnyak.** Izzalmas dráma 6 felv. Ezt megelőzi:  
**Biri nem akar...** Tanulmányos hie-tória kisleányok számára 5 felvonásban.

**MEGNYILT!!** Az ország egyik legnagyobb fatermelő vállalatának:  
**Kronberger-féle Faipar R. T.-nak Bajai fiókja** Budapesti-ut (Hengermalom és szentistváni hid között).  
Épülettá, asztalosárúkbán és az összes építkezési anyagokban nagy raktár. I. rendű teljesen száraz bűkk hasáb tűzifa raktárról vagy direkt szállítható. Legolcsóbb árak! Kedvező fizetési feltételek! Egy öt öles épület telőszerkezetét ganggal és cseréppel 4 millió korona árban szállítjuk. — Wagon rendelmeny helyt berakva.

12...  
**S-z-1-ő,**  
kle épü...  
ben, (a v...  
idel term...  
eladó B...  
17

gép...  
kore...  
ban B...  
tudok...  
Roku...  
43 szá...  
43 szá...  
43 szá...

**Kifőt**  
jó fizet...  
Boros...  
fűszer...  
Hatyu...

**ELAD**  
malyna...  
nalbale...  
köznl...  
Mornél  
Hatyu...

**Üzlet**  
Tiszte...  
t kö...  
erny...  
rövid...  
áru...  
a Sch...  
augus...  
zeob...  
szám...  
helye...  
MRIA

**cem**  
M...  
Drót...  
Csü...  
Diz...  
M...  
M...  
Bel...  
M...  
Gr...  
Spitzer...

C  
haz  
pén...  
Sár...  
ANA  
Jóhet...  
s Teged...  
Jóhet...  
mikor...  
Amikor...  
A gy...  
és az...  
akkor...  
Akkor...  
hogyha...  
Akkor...  
esend...  
en ma...  
és ma...  
s amig...  
dabó...  
S jöhet...  
hogy...  
jöh...  
aj csok...  
s én...  
Azán...  
megind...  
sza...  
tesü...  
polgár...  
erde...  
vedés...  
A pol...  
ban...  
polgár...  
után...  
—  
azt...  
nyult...  
patain...  
szomb...  
zimon...  
hogy...  
bomb...  
dezté...  
naziu...  
a Sze...  
hő...  
csemm...  
reszt...  
ség...  
zel to...  
Moha...  
töztas...  
—  
nas...  
ellato...  
Kiköt...  
recen...  
kodás...  
asztán...  
nan...  
hajóg...  
huzar...  
—  
jön...  
A Fig...

**Csépléshez** porosz kőszénbrickett, pécsi brickett, hazai szén, I. és II. rendű bükkfa hasáb raktárról vagonkételekben készpénzért, vagy uj buzaértékben. — Berakás vagonba azonnal, a vevő jelenlétében. **Sándor László** tűzifa- és szénkereskedő a teherpályaudvaron. Telefon 228.

**ANAPESEMENYEI**

**A halál elébe.**

Jöhét egy bus alkony  
s Téged is körülvesz egy névtelen bánat...  
Jöhét egy bus alkony,  
mikor Te is érzed, hogy a lelked fáradt;  
amikor nem kívánsz már mámort és  
[esőket  
[boldog  
és az Élet ellen felhangzik a vádadt:  
akkor jöjj, — én vártak!

Akkor jöjj el hozzám, —  
hogyna titkon, lopva, könny szökik  
[szemedbe.

Akkor jöjj el hozzám,  
esendesen és némán, gyógyulást keresve;  
én majd meggyógyítalak, körülveszlek  
[flúgyan, —  
én majd vigasztallak... (né is sejtst  
[a vágyam) —

s amíg elringattak, mesélek majd Néked  
dabáló meséket.

S jöhét egy szép alkony,  
hogy újra elédnek lelkedben a vágyak...  
jöhét egy szép alkony,  
uj csókoknak tüze égési a szadát  
s én, — ntra bocsájtlak!

Azán, egy éjszakán, semmitől se félve,  
megindulok szépen — a Halál elébe.  
HÁRS AL CE.

**— A polgármester gyászja.**

Öszinte, igaz részvétellel értesülünk, hogy **Vojnics Ferenc dr.** polgármestert súlyos családi gyász érte. Édes anyja honszabb szüneted után jobblétre szenderült. A polgármester gyászja a városban általános részvételt keltett. A polgármester a gyászhiir vétele után haza utazott.

**— Tíz év előtt** július 30-án azt — később valótlannak bizonyult — hírt hoztuk, hogy csapataink Belgrádot elfogták. Az szonban már való volt, hogy a zimonyi hidat felrobbantották és hogy tűzör-égünk Kanmegdánt bombázták. Július hó 30-án rendezték be tabori kórházzá a gimnáziumot, a belvárosi iskolát és a Szent Antal uccai iskolát július hó 30-ának éjjeleén egy szerb csömpészna jó ment Baján keresztül, amelyre ráírt a hidörseg. A na jó azonban teljes gözvei tovább ment. A rendörseg Mohácsra sürgönyözött, hogy tartóztassák fel a titokzatos hajót.

**— Ismét Baján az őrnaszádok.** A napokban újra ellátogattak Bajára az őrnaszádok. Kikötött Baján a **Szeged** és a **Debrecen** őrnaszád. Rövid itt tartózkodás után lementek Mohácsra, aztán felfelé mentek Paksig, onnan Budapestre hajóztak, ahol a hajógyárban kötnek ki s ahol huzamosabb ideig tartózkodnak.

**— Egzótikus vendégek jönnek Magyarországra.** A Figaróból olvassuk az alábbi

**Rip Van Vinkle a piacon.**

Őnök persze, azt hiszik most, hogy egy költött alakot vonultunk fel, hogy az mondja el tapasztalatait a piacról és keseregessük az elmúlt szép napok emlékei. Nem. Most egy egyszerű és furcsa észleletünket mondjuk el.

Kicsi, összetöprödött öregember, lehet 70, vagy talán száz esztendő, ódóng a piacon és ijedten, riadtan néz a kofára. Néz a kofa portékájára, nézi a kis pénzecskét, amit a kezében szorongat. Valahogy, valakomnan látásból ismerem az öregot, megszólítom:

— Mi az öreg, valaami baj van?

— Jaj, nagy uram, szörnyűség, hogy itt micsoda bolondnak néznek engem ezek a kofák. Képzeld, uram, zöldpaprikát akarok venni, hat elkérnek egy zöldpaprikáért ötszáz koronát. Aztán zöldkukoricát kérek, ezer koronát akarnak egy esőért. Hát bolondnak néznek ezek engem? Almat akarok venni, kitéjáért

— hallatlan — 8000 koronát kérnek. Ezek vagy megbolondultak, vagy engem néznek bolondnak.

Elmosolyodom az öregem és megvisszalom, hogy ezek nem olyan szörnyű árak. Az öreg riadtan tekint föl rám és szinte elsirja magát. Hát én is bolondot üzők vele.

— Öreg, kérdem, mikor vásárolt legutóbb a bajai piacon, hogy olyan furán viselkedik?

— Jaj, kérem, engem, meg a feleségemet a fiam tart már vagy tizenöt esztendeje. Azóta nem jártam a piacon, nem vásároltam semmit, nem is igen járunk ki. Most gusztust kaptam zöldpaprikára, otthon nem volt, hát kaptam a fiamtól néhány forintot, gondoltam, veszek zöldpaprikát. De hol van nekem annyi pénzem, hogy vásárolhassak.

Hát ez az öreg, aki tizenöt esztendeje nem járt a bajai piacon, igazán furcsábbakat tapasztal, mint Rip husz esztendei alvás után.

érem. Látom s a szegény bajai egyletekre gondolok.

**Uszds.**

A mult héten egyik cikkemben megírtam, hogy megtört a régű átok, hogy ha Baján csinálnak valamit, vasárnap nem mossa el az eső.

Nohát most utólag megvallhatom, hogy nem tört meg teljesen az az átok. Ha nem is esett, olyan borus, felleget volt az ég, s olyan hideg volt, hogy a szegény uszók majd megfagytak a didergős időben. A budapestiek hármán bujtak egy köppenye és megcáfolták a magyar közmondást. Sok kis ember egy helyen is megfér. Ugyanis mindhármán magasak és nagyok voltak.

Külön csoportot alkottak a szekszárdi uszók, akik nyertek is néhány versenyszámot. Ezeknek érdemes volt átjönni. Egy szekszárdi bácsi nagy lelkesedéssel önérvényesen mondta a többinek: Amiért elverték a pestieket, lakoma lesz nálam! Ismétlem, ezeknek érdemes volt átjönni.

Bácsalmás uszói, akik csak nyereszkedési szempontból jöttek át, utolsó helyen végeztek. Így válnak az utolsókból első s az elsőkből utolsó. Megjegyzem ezeknek nem volt érdemes átjönni.

A NSC. uszói mindent megtettek, amit csak tehettek. Különösen a lányok, **Wagner Józsa**, **Komáromi Márta**, (a harmadik nevét elfelejttem.) Nemcsak usztak, hanem tapsoltak is különösen ha BSE. nyert. Nagyon kedvesek voltak, olyanok mint a pestiek, különösen — ha nyaralni jönnek Bajára.

**Molnár Ella** uszott és nyert. Természetesen. Dresszén még a párizsi olimpiász magyar cimere, ami 1928-ban biztosan a világ szemének szegződik.

A vízpoló hőse a kis szöke **Böröcz Andris** volt, aki a pesti kaput legjobban ostromolta s góljával öregbítette a bajai pólo sikerét.

Igaz, hogy a kapu olyan laza volt, hogy sétálni is elment, elvitte a viz, de elvitte azt a gólt is a budapesti NSC.

**x Avasi crème** szépít, fiatalít, eltünteti a szeplőt, pattanásokat. Kapható Apolló-illatszer-tárban, Uránia-mozi épület.

**Zürichi nyitás:**  
**B-pest 69.**

**Epizódok a szombatvasárnapi sportversenyekről.**

**A csendörök atlétikája.**

Azt mondják, hogy a katonaság szervezete a konzervativizmus élő mintaképe. Nem igaz. A mai katonaság már nem az. A csendörversenyen nem hadinótákat játszottak, hanem ünnepléses nyitány után a legfrissebb foxbluesbe fogott a budapesti zenekar.

**Egyik ismerősöm megjegyzi:**

— Végre egy nap, mikor nem félek a csendöröktől. Egy nap, amikor félelmetes szuronyukat levette, sportöltözetben állnak előttünk. Élénken csodálkozok, hogy így látja őket, pedig azt hiszem a csömpészlet idején nagyon gyakran volt velük közelebbi vonatkozásban.

A harminchatéven felüliek versenyén egy ember váit ki: a kis kövér, akit azonban minden lépésénél megtapsoltak. A kis kövér száz métert futott, négyszáz métert futott, távot ugrott, magasat ugrott és mindig nyert. Nem mindig tapasztalatot, kétszer érmet is. Különösen akkor, mikor ketten indultak s ő lett a második.

A díjazás elsőrangú volt: aranyérem, ezüstérem, bronz-

érdekes hírt: **Szurbedzi Temirán** a dzserbisztáni alkirály, aki tudvaleg az olimpiai versenyekre jött Európába és a küzdelmeket egytől-egyig végignézte, elutazása előtt elmondta az öt meginterjúvóló hírlapírók előtt, hogy európai körutrá indul és ennek során Magyarországra is ellátogat, mert régi írásokból arra a következtetésre jutott, hogy népének közeli rokonait fogja felismerni a magyarokban. Az alkirály kíséretében van a feleségén és leányán kívül **Ali Korbudzi**, a janinai emir is, aki az alkirály leányának a vőlegénye.

**— Finis.** Befejeződtek az olimpiai versenyek és immár véglegesen állapítható meg az egyes nemzetek által elért eredmények táblázata. Sajnos, nekünk magyaroknak nem valami előkelő hely jutott, amennyiben csak a 14-ik helyet tudtuk elérni, ami ha nem is olyan, mint amilyenre számítottunk, mégis jóleső, hogy legalább a körülöttünk levő ugynevezett új államokat sikerült megelőznünk és ezzel újabb bizonyítékát szolgáltatuk magasabbrendű kulturánknak.

**x Hölgyek figyelmébe!** Értesítjük női olvasótáborunkat, hogy a **„Madame”** kalapszalonn ideiglenesen **Madách ucca 30. sz.** alatt nyílt meg, ahol kész modern kalapudonságokat a legkényesebb ízlésűek is megtalálják. Ugyanitt átalakítások is készülnek, valamint hozott anyagból új kalapok a legújabb divat szerint tökéletes kivitelben.

12...  
S-Z...  
kie épít...  
ben, (a v...  
idei term...  
eladó Biv...  
17  
gépi...  
zont  
kore a Ma...  
ban. Baj...  
tudok el...  
Roku ucc...  
43 szám...  
asági  
nagy istál...  
Feltétel...  
A házb...  
Cím T...  
berlő R...  
Kilót  
jó fizete...  
Boros...  
fűszer...  
ELAD...  
al ház,  
melynek...  
nabla...  
közli...  
Katyu...  
Üzlet...  
Tiszte...  
t kö...  
erny...  
rövid...  
ára...  
a Sch...  
augus...  
zeob...  
szám...  
hely...  
ARIA  
cem...  
cem...  
M...  
Drö...  
Csö...  
Disz...  
Mük...  
Mük...  
Bel...  
Mész...  
Gr...  
Spitzer...

**Építőmesterek és építetők figyelmébe!**



**TERRENOL**

Szabadalmazott **Terrenol-pala** a világ legjobb tetőfedőanyaga

**fagyálló, tűzálló, vízátthatlan** allandó raktár és egyedárusítóhely az

**Első Bajai Malomépítő és Mezőgazdasági Gépgyár**

Baja, Kölosey ucca 2 szám alatt. (Budapesti-ut sarok.) Telefon 118.



**KOLLARIT**  
DÖRLEMÉZ  
SZAGTALAN FEDÉLLEMÉZ

Szent Antal ucca 47. számú  
**ház** szabad eladó,  
kézből  
melybe azonnal beköltözhető.  
Bővebb információ Dr. STERN  
JÓZSEF ügyvédnél Baja.

**Egy alig használt  
csónak eladó**  
Cím a kiadóban.

**Egy mindenes**  
szakácsnőt jó fizetéssel  
keresek. Feltételek  
o. megjelölhetők a  
**Corvin-nyomdában.**

**Két szobás lakást**  
konyhával, vagy konyha  
nélkül keresek. Feltéte-  
o. leim megjelölhetők a  
**Corvin-nyomdában.**

**Tégla olcsó áron kapható,**  
**Pollák József**  
fakereskedésében  
**Budapesti-ut 4. sz.**

**Asztalosok, ácsok, építőmesterek  
és építetők!**

**Bácska legnagyobb és legolcsóbb  
fakereskedése**  
**ANTALFFY-BACHRACH BANK**  
fatelepe

Baja régi Tárhas telep, Tóth Kálmán ucca,  
ahol allandoan 5-600 házra való  
**épületfa**  
(fűrészelt, faragott és töltefa 4-18 m hosszú)  
puha- és keményfa deszka, szőlődeszka, léc,  
stafli, tégla és cserép van raktáron

**Saját ipa vágány**

A megvásárolt anyagot a vevő azonnal maga  
val viheti vagy a telepen azonnal waggonda  
rakhatja.

Városi iroda: Vörösmarthy u 12  
Városi telefon: 9 Fatelep telefonja: 182.  
Videkiek utiköltségét nem terítjük meg  
de nem is számítjuk be az árba

Telefonszám: 121.



**MÉSZ**  
Portland CEMENT  
retorta BÜKKFASZÉN  
és kátrány fedéllemez  
allandoan kapható:  
**Spitzer Illés**  
BAJA,  
Budapesti-ut 8. Vásártér.

Minden mennyiségben házhoz szállítok

Telefonszám: 121.



**Fischer Simon Baja,**  
fényképezési és sport cikkek,  
varrógép és kerékpárok  
állandó nagy raktára.



Eredeti  
Singer  
varrógépek  
kerületi  
képviselete

A JELENKOR LEGJOBB TETŐFEDŐ ANYAGA

# Eternit

PALA

ETERNIT-MŰVEK HATSCHÉK LAJOS, KÖZPONTI IRODA: BUDAPEST, ANDRÁSSY-ÚT 33. GYÁR: NYERGES-ÚJFALU

Valódi Hatschek-féle  
ETERNIT-PALA  
árusításával csakis  
**Goldschmidt**  
Lajos  
fakereskedése  
(Sugovica part)  
egyedárusító van meg-  
bizva Baja és környéke  
részére. — Minden  
darab Eternit dombor-  
betűkkel van ellátva.

Ugyanitt kapható  
legjobb minőségű  
**tégla és cserép**  
vaggontételekben  
avagy kicsinyben  
gyári áron  
azonnal szállítható.